

Gesto del día

El futbolista torero, y el torero literato...

Pocas personas estamos conformes con nuestra profesión. Parece como si abarcáramos un oficio o carrera por obligación, coaccionados por los familiares o los amigos, o bien empujados por las necesidades de la vida que todo lo arrolla y nada resuelve. El caso es, que resulta corriente oír renegar de la profesión que cada individuo ejerce, bien por exceso de trabajo, por pequeña remuneración, o por los peligros que trae consigo.

Nosotros creemos que es más bien falta de voluntad y constancia en los hombres de hoy. Gustan más de la frivolidad que del trabajo; prefieren vivir a costa del trabajo de los demás, hacer vida de ostentación y lujo, alcanzar glorias momentáneas, hacer que hablen de él y pasearse por las ciudades postineando ante los ojos de los demás hombres.

Así se concibe los cambios que la mayoría de los humanos hacen de sus carreras o profesiones y aficiones. Como con el trabajo no encuentran lo que buscan, ya que éste es una virtud y al que la ejerce lo más que saca es para comer, cambian constantemente de dirección en la vida, siempre con la esperanza de hallar algo que dé gloria y dinero trabajando lo menos posible. No hemos de negar que resulta muy humano pensar así.

Por eso hemos podido ver a un torerillo (Antonio Ruiz) hacerse boxeador ya que con los toros no tenía tanta seguridad de alcanzar el éxito. Y a un futbolista, Paco Reio, hacerse torero, ya que con la patada no estaba seguro de llegar a ser lo que con el estoque.

Muchos casos pudiéramos citar sobre esto, pero no será necesario. Ahora hay una duda. Estos hombres, ¿buscan la gloria y el dinero al cambiar de profesión, o lo hacen por ser personas de poca constancia en la vida? Si sólo buscaran el dinero, procurarían, al cambiar de profesión, elegir otra, dentro de la práctica, la que más se prestase a sus aptitudes, para llevar algo ganado. Pero no lo hacen así.

¿Qué puede aprovechar un torero de su profesión

para hacerse después boxeador? ¿Y un futbolista para hacerse después torero? Eligen un oficio que no se parece en nada al que tuvieron y por consiguiente, tienen que volver al penoso aprendizaje tan poco grato en cualquier profesión.

¿No buscarán estos señores un sistema más de llamar la atención para que la gente se fije en ellos? ¿No constituirán esos cambios, una especie de anuncio de su persona? Si solamente buscaran el dinero, ahí tenemos otro con el torero Sánchez Mejías, que también dejó la profesión para hacerse literato.

¿Literato después de torero! ¿Pero ese hombre puede sentir alguna vez en su alma la vocación de escritor, poniendo banderillas y matando toros? O se hizo torero ambicionando el oro, o si fué un aficionado a tan arriesgada profesión, no puede sentir de verdad la literatura.

Hay cosas que son verdaderamente incompatibles en la vida. El que siente vocación por una cosa, la conserva hasta los últimos momentos de su vida, y si no, no es vocación, porque ésta no se acaba ni con la gloria ni con el dinero.

Y ahí tenemos un caso, como tantos otros que mostrar. El del torero Algabeno, ese muchacho aristócrata, rico, educado, que se hizo torero por vocación manando en oro, y de torero sigue jugándose la vida en los ruedos, aun sabiendo que los miles de duros que gana toreando, se los gasta y algunos más en la propia fiesta.

Un hombre así, puede decir muy alto que es torero, como otros podemos decir que somos escritores, ya que ni la gloria ni la fortuna, tienen fuerza suficiente para desviar el camino emprendido en nuestra infancia.

¡Hombres de voluntad y constancia, son los que hacen falta en la vida!

Valentín F. de Cuevas.

Automóvil RENAULT 6 c. v.

moderno, en estado nuevo y equipado, se vende a toda prueba.

Razón: Perfumería OLYMPIA.

FRANCISCO BURGOS, Alfonso XIII, 27. Teléfono 213. CÁCERES.

EN LA RUTA

Sin temas de verano

Ninguna época más apropiada que la de verano para lanzar infundios desde los periódicos. Nunca hemos sabido explicarnos el porqué de tal oportunidad, pero la práctica nos ha convencido de su gran eficacia.

En estos meses caniculares, o el público «devora» más las noticias, o la rica fantasía creadora de los periodistas brota más espontáneamente. Ello es que recordamos con pena los cuentos tártaros y las truculencias de la serpiente de mar y la ola del calor, al llegar a estas fechas.

Pero ni eso queda del periodismo que se fué, como los viejos partidos políticos, para no volver. Con este régimen, ni se pueden «colar» cuatro mentiras, ni hacer chistes pornográficos, ni cultivar la bonita y amena intriga, pese a quien pese y caiga quien caiga.

Ahora, si quiere usted hablar de algo, tiene que ser de cuestiones patrióticas, como el prestigio de la nación ante el mundo, el restablecimiento del principio de autoridad o cuatro cuestiones científicas que no vale la pena tratarlas, y sobre todo, que aunque se hagan mil lagros, el santo y seña es silenciado.

Y la dictadura, con ser tal, consiente tales manejos para solaz de los que, sin conocerla ni respetarla, sueñan con la Constitución.

Así hay periodistas que, para poder justificar, aunque malamente, el oficio y la nómina, las pasan muy estrechas.

EN UNA ESTACION

Chocan dos trenes de viajeros

Buenos Aires, 26.—En la estación de la Constitución chocaron ayer dos trenes de viajeros, resultando tres heridos.—Fabra.

EN FOMENTO

Gestionando el trazado del ferrocarril de Plasencia a Castello-Branco

(POR TELEFONO)

Madrid 27 (5'45 t.)—El ministro de Fomento, conde de Guadalhorce, ha recibido entre otras visitas, la del gobernador civil de Córdoba y a comisiones de los pueblos de Ceclavín y Torrejuncillo, que gestionan ciertas modificaciones en el proyecto de trazado del ferrocarril de Plasencia Empalme a Castello Branco.

También visitaron al ministro una comisión de viticultores, para darle gracias por el nombramiento de vocales del Consejo Superior de Fomento; otra de Valencia formada por el marqués de Sotelo, alcalde y otras autoridades y por último, a los gobernadores civiles de Murcia y Tarragona y al marqués de Valero de Parma.—Mencheta.

OPINIONES DE ACTUALIDAD

Una contestación de «El Socialista», (Por teléfono)

Madrid, 27 (4'20 t.)—«El Socialista» de esta mañana publica un artículo comentando la parte que dedica el marqués de Estella al partido socialista español, en la carta que hace pocos días dirigió al jefe de la Unión Patriótica de Madrid, señor Gabilán.

Constestando las manifestaciones de dicha carta, niega dicho periódico que el partido socialista haya pedido nunca al Gobierno que se le concediera trato de favor.

Igualmente, rechaza que sus directores sean elementos perturbadores y se reafirma en su criterio de creer necesaria la existencia de partidos políticos.—Mencheta.

EN HACIENDA

Se reúne el Comité interventor de Cambios

(Por teléfono)

Madrid, 27 (5'12 t.)—Bajo la presidencia del ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, se ha reunido el Comité interventor de Cambios, asistiendo el director general de Tesorería, el comisario regio de la Banca privada señor Corral, el síndico de la Bolsa, el gobernador y subgobernador del Banco de España y el consejero del mismo señor conde de Limpias, tratando de importantes asuntos.—Mencheta.

Homenaje del Cuerpo de Inválidos

Un solemne acto en honor del coronel honorario, Miguel de Cervantes y Saavedra

MADRID, 27 (2'35 t.)

(POR TELÉFONO)

En la oficina de censura de la presidencia, se ha facilitado la siguiente nota oficial:

«El vigente reglamento del cuerpo de Inválidos, en su artículo «Honor», dice que como honor y distinción extraordinaria para el Cuerpo, seguirá figurando a la cabeza de sus escalas como el inválido más ilustre y glorioso, el inmortal ingenio de las letras españolas Miguel de Cervantes y Saavedra, inutilizado en el combate naval de Lepanto, y su retrato o escultura ocupará siempre puesto preeminente en la comandancia general.

Para cumplimiento de esta disposición, la Junta de jefes, interpretando el sentir del cuerpo, propuso al excelentísimo señor comandante general del mismo la adquisición de un busto del coronel que figura a la cabeza del escalafón de inválidos, y previa aprobación de dicho comandante general, se encomendó la obra al célebre escultor Juan Cristóbal, el que la ha ejecutado poniendo en ella todo su cariño, arte y gran inteligencia, que desde hace mucho tiempo viene demostrando este insigne artista.

El personal de inválidos tuvo siempre por norma la modestia, bastándole con gozar de las muestras de estimación que sus jefes y demás compañeros de armas, tanto de tierra como de mar, les dan en todas ocasiones; pero al tratarse de perpetuar una vez más la memoria de un hombre tan eminente, no podrían celebrar la inauguración de su busto sin que honrasen con su presencia este acto el dignísimo presidente del Consejo y representaciones del Ejército y la Marina y autoridades civiles y eclesiásticas, así como los coroneles con mando de tropas, por tratarse de otro coronel que aunque muy elevado, figura como compañero de esta clase o jerarquía, sintiendo

que las condiciones del local no hayan permitido prodigar las invitaciones a mayor número de personalidades que nos hubiesen también honrado con su presencia.

El acto se celebrará el próximo día 30, a las once de la mañana.—Mencheta.

RECOMPENSAS

Concesión de cruces

Por teléfono

Madrid, 27 (5'10 t.)—Se ha concedido la cruz del Mérito civil, a don Francisco Martínez García y la encomienda de la misma orden, a don Francisco Checa.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Al dar cuenta de la segunda conferencia de Ossorio y Gallardo en Vigo, un colega de la localidad, que de ordinario sueña con pan, le atribuye la afirmación de que el Congreso deba seguir funcionando como hasta el golpe de Estado.

Y ha podido añadir, que de respetarse algún acta, sea la de Coria.

Poco a poco, todo va poniéndose en claro.

La principal finalidad de los Comités paritarios, entre otras ventajas para la paz social, es la de acabar con los redentores.

Patronos y obreros liquidarán sus cuentas, sin gestores especializados en conflictos populares.

Una ley aprobada recientemente por el parlamento de Yugo Eslavia, establece la obligación de casarse las maestras de escuelas con sus compañeros de profesión.

Y las interesadas ponen el grito en el cielo, y con muchísima razón.

¿Es que acaso por fuerza todos los maestros han de ser guapos?

ALMACÉN DE COLONIALES, CURTIDOS Y CORDELERÍA

Manuel Rodríguez Ramírez

Sucesor de Jorge Domínguez

CARRETERA DE SALAMANCA. — TELÉFONO 449

Cáceres

Semana pedagógica

La educación familiar

Importancia de la mujer cristiana en el hogar doméstico

Una casa sin mujer, es como un día sin sol, como la noche nublada, un jardín sin flores.

La mujer en el hogar, la madre dentro de la familia, es el nuncio de la paz, el espejo donde todos se miran, el astro esplendoroso que ilumina a sus moradores y da calor a sus estancias.

El Sol, es el centro de nuestro sistema planetario; de este cuerpo brillante, luminoso, explica admirablemente Laplace, eran parte y se desprendieron en forma de anillos todos los demás cuerpos. La multitud de planetas y satélites, y en torno de él giran y se mueven en virtud de la gravitación, recibiendo su amor, su luz y calor, como la madre es el centro de la familia, origen de todos los seres que la rodean, y en torno de la cual giran, se desarrollan y educan, obteniendo igualmente de ella la alegría, el cariño, el sentimiento y la inspiración.

Su influencia bajo el techo doméstico, se deja conocer y apreciar, como el Sol en todo el Universo.

La mujer es la mitad del género humano y el hombre con la mujer, constituyen por iguales partes el mundo entero, la sociedad.

Ahora bien; si el género humano está obligado a perfeccionarse para llenar cumplidamente la misión que a la vida le ha traído, el fin para que ha sido creado; la mujer, parte integrante de la Humanidad, porción tan preciosa y estimable, tiene derecho, igual que el hombre, a la educación, es acreedora a la perfectibilidad.

La mujer, como madre, es el ser más perfecto e importante de la humanidad, el más precioso y estimable. Para cantar las grandezas de una madre, no bastarán las lenguas de los querubines, los versos de los poetas, los gorjeos de los ruiseñores. La madre, ¡oh! nombre divino, que supo dar el néctar al hijo de sus entrañas, la que le estrechaba en su regazo al compás de dulcísimas canciones, depositando en su frente irresistibles, abrasadores y enloquecidos besos de un fuego que sale del corazón, llevándole de la mano en los primeros pasos, y repitiéndole una vez, hasta que aprende a balbucear sencillas oraciones para

Dios y candorosas oraciones a la Virgen, los nombres del padre y de los hermanos, inspirando hacia ellos amor; esa es, allí está la mujer en su alta misión, en su glorioso destino.

Cuando vuestros héroes y vuestros sabios, dice Severo Catalina, «cuando los Alejandro y los Homeros, los Césares y los Virgilio, cruzaban los azorosos días de la infancia, una mujer los alimentaba con el jugo de su pecho, una mujer los adormecía con el arrullo de su amor.

Cuando sus labios empezaron a articular sonidos, una mujer le enseñó a pronunciar nombres para vosotros venerados, y les imbuyó vuestras creencias y les dijo que había una patria que debían adorar, una patria que ellos ilustraron con el brillo de sus conquistas, o con el mágico resplandor de su talento».

¡Ay, hablamos de una patria! También las mujeres españolas, como las madres de los Alejandro y los Homeros, los Césares y los Virgilio, inculcan en sus hijos sentimientos de amor al pueblo en que nacieron.

Pero aún son mayores y de más alto precio los servicios que presta y el papel que representa, en las sociedades modernas, la mujer cristiana.

Los hijos que oyen de continuo palabras de indulgencia, que salen de la boca de la madre, y ven frecuentemente obras de caridad, pruebas de interés, actos de perdón, manifestaciones piadosas, las aprenden para nunca olvidarlas.

La mujer cristiana, predispone con su ejemplo para el bien, edifica y moraliza, por que los hijos suelen resultar siempre una reproducción de la madre; generalmente hablando, el porvenir de un hijo es la obra que supo levantar durante la infancia aquella mujer que le arrojó a la vida, que le llevó en sus entrañas.

La tranquilidad y bienestar de los pueblos, tiene por base la educación de la mujer, y está en la mano de la madre cristiana.

Si tan recomendables son los oficios de la mujer en la familia, si la madre llega a ejercer tal ascendiente y prestigio tanto en el hogar doméstico, si tan delicado

Páginas selectas

La libertad en la escuela

La libertad ideal—dice acertadamente Miss Parkhurst—no es licencia y todavía menos indisciplina, sino que aparece como el reverso de ambas. El niño que «hace lo que quiere» no es un niño libre; por el contrario, se halla expuesto a llegar a ser esclavo de las malas costumbres, egoísta y completamente inútil para la vida de la comunidad. Bajo esas circunstancias necesita algunos medios de librar su energía antes de que pueda transformarse en un ser responsable, armónico, capacitado y dispuesto a cooperar con los demás. Miss Parkhurst se refería, en este caso, a las ventajas del plan Dalton por ella ideado y que algunos estiman, así como el sistema Montessori, favorecedores de una libertad excesiva. Que ello no es así parecen mostrarlo estas palabras del profesor J. Adams: hay una cierta confusión acerca de la libertad en conexión lo mismo con el sistema montessoriano que con el Dalton. La libertad que se garantiza se halla estrictamente limitada. La impresión vulgar es que un alumno de una escuela Montessori hace todo lo que quiere; mas la libertad se aplica sólo al trabajo escolar. El alumno puede trabajar o descansar; lo que prefiera. No se ejerce presión alguna sobre él. Puede, además, trabajar sobre el tema a que sienta inclinado, elegir la pieza del aparato que más le agrade o interese; mas debe usar dicha pieza para el fin a que se la destina y no para otro. Tampoco se le permite perturbar a sus compañeros, ni abandonar la escuela cuando guste. Así puede tumbarse durante veinte minutos y permanecer mirando al cielo sin que nadie le moleste; pero si pretende marcharse a su casa, surgirán en seguida las objeciones.

(De *La autonomía y libertad en la educación*, por Luis Santuillano. Madrid, 1928; páginas 42 y siguientes).

cargo las naciones cultas le confían, tarea importantísima ha de ser educarla convenientemente, exquisitos cuidados necesita, siquiera en pueblos cristianos, aún dentro del catolicismo.

Valerio Delgado.
Maestro nacional

Torreorgaz, Junio de 1928.

Todos los trabajos de colaboración para esta «Hoja», deben dirigirse al director de la misma

Don Juvenal de Vega y Relea

Material escolar

Caja «Kosmos» de Electrotecnia. Está ya en circulación esta interesantísima aportación a la más pedagógica y eficaz enseñanza de un aspecto de las ciencias físicas en la escuela.

La caja contiene 37 elementos, con los cuales es posible construir los dispositivos y aparatos necesarios para hacer 389 experimentos referentes a manifestaciones, efectos y aplicaciones de la electricidad. Estos experimentos comienzan refiriéndose a los fenómenos magnéticos, después a cargas eléctricas, corriente eléc-

trica y sus efectos, el electroimán y sus aplicaciones, intensidad de corriente, resistencia, tensión, alumbrado eléctrico, electromagnetismo, teléfono, telegrafía sin hilos, etc.

La Caja va acompañada de un manual para su uso, hecho por el profesor W. Froehlich. Ese manual, ilustrado con profusión de grabados, hace facilísimo el manejo de esta caja que es la primera de una serie destinada a la enseñanza primaria de las ciencias físico-químicas.

Bien puede decirse que estas cajas vienen a llenar una necesidad haciendo fácil y posible una de las tareas que hasta ahora parecían peor atendidas en la escuela por falta de elementos adecuados.

Tiene la exclusiva de venta de estas cajas, la casa «Material escolar y científico», de Barcelona.

TARIFA DE ANUNCIOS EN NUEVO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.
Octava plana, cuerpo nueve, cuarenta céntimos la línea.
Planos interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.
De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

Pedagogía Social

La Mutualidad Católico Obrera «Alfonso XIII»

En nuestro artículo anterior dijimos algo del funcionamiento de la Mutualidad Escolar «España»; en éste nos ocuparemos de la de adultos, continuación de la infantil.

En la Mutualidad Escolar el niño ingresa a los tres años y deja de ser mutualista al cumplir los 18, perdiendo los derechos emanados del Reglamento, y por qué no decirlo, pierde también el hábito del ahorro.

A nuestros obreros les envenenan el corazón con ideas subversivas, les obligan a ingresar en sociedades donde no ven ningún beneficio si no perjuicio, por colocarlos, la mayoría de las veces, al borde del precipicio. Esto hay que evitarlo y se evita estableciendo mutualidades en las escuelas, donde no oírán palabras que vayan en contra de la Religión, de la Patria y de la Monarquía, y donde continuaremos la educación que comenzamos cuando empezó a balbucear las primeras palabras y se guiremos también educándole en la previsión y el ahorro. La escuela que moldea los corazones para el bien, no debe abandonar la educación del hombre, base del engrandecimiento de una nación.

Al tratar de fundar la Mutualidad, mis primeros pasos se encaminaron a convencer a las personas de significación de la localidad, de lo necesario que era su establecimiento precisamente en pueblos como éste, con un número considerable de obreros, la mayoría de los cuales carecían de lo más necesario para hacer frente a las necesidades que traía consigo una enfermedad. La idea cuajó y redactado por mí el reglamento y examinado y firmado por el párroco, don Pedro Conejero, mayor contribuyente de la localidad, y por mí, se mandó a la aprobación de los excelentes señores gobernador civil y prelado de la diócesis, los cuales lo aprobaron en todas sus partes.

En la Mutualidad obrera tenemos tres clases de socios: honorarios, protectores y participantes. Estos están exentos de la cuota de entrada si pertenecieron a la Escolar, y abonan una peseta mensual, con derecho, al llevar un año en la Mutualidad, previos los dos reconocimientos médicos, a cobrar diariamente en caso de enfermedad, 1'50 pesetas y a libreta de Retiro al llevar dos años de socio, bonificándola, de los fondos sociales, con veinte céntimos

mensuales. En caso de fallecimiento se abonan 125 pesetas, de cuya cantidad se pagan los gastos de entierro, funerales y caja, y el sobrante se entrega a los herederos del socio fallecido.

Lo mismo que en la Escolar, la directiva lleva personalmente el socorro al enfermo y en caso de fallecimiento, los socios que se encuentren en la localidad, acompañan a todos los actos del sepelio.

Como católica y teniendo como patrono a San José, ese día se celebra una fiesta religiosa, a la cual y como un solo hombre, concurren todos a la misma. Después se les obsequia con pastas y licores, cuyos gastos corren a cargo de las personas pudientes de la localidad, sirviendo este acto para hablarles de las excelencias de la previsión y el ahorro.

Como sociedad eminentemente benéfica, no se habla de política, sino de previsión, cultura y patriotismo, que es lo que más necesita nuestro obrero si quiere redimirse del lastimoso estado en que le colocan los falsos apóstoles. El Reglamento prohíbe se trate de esos asuntos y para evitar esto, el cargo de presidente lo ejerce el maestro, no siendo elegible como los demás cargos de la directiva.

Además del socorro de enfermedad y defunción tenemos establecido el de inutilidad, abonándose al obrero si llega a este estado 0'50 o 0'75 según sea la inutilidad, que deja de cobrar en el caso de que llegue a cobrar pensión del Instituto. Tampoco cobrarán el subsidio de enfermedad el que contraiga una enfermedad sífilítica y venérea y por lesión que provenga de riña, falta, delito contra las leyes o la moral, a juicio de la directiva.

Los mutualistas que cesan en la Escolar, pasan a la Obrera, sin abonar derecho de entrada; los que no reúnan esta condición, abonados dos pesetas sino han cumplido 25 años y siete, los de esta edad hasta los 50, que es la máxima para poder ingresar en la Mutualidad.

Para evitar suspicacias y recelos, los fondos se ingresan en la Caja de Ahorros de Plasencia, quedándose el tesorero, con una cantidad prudencial para hacer frente a los gastos de la sociedad.

Vicente Cobo Encinas.

Valdeobispo, 25-VI-928.

(Continuará)

Lea V. NUEVO DIA

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Desde Albalá

Una misa nueva

Placer inefable es para mí contemplar la alegría, el regocijo, el entusiasmo de que este pueblo se encuentra poseído, y aún más considerando las causas que a ello le determinan. Hoy no es una velada teatral, no es una fiesta de toros ni una lucha política lo que a este pueblo regocija; hoy es un hecho de importancia magna, de trascendencia considerable; la de haberle concedido el Todopoderoso que de su seno salga uno de los ministros que se consagran a su santo servicio con energía y con brío inusitados.

Torpe se muestra mi tarda pluma al describirte, amable lector, la magnificencia del acontecimiento que en esta villa ha tenido lugar en el día de hoy, el cual será de sublime recordación para estos hijos de Albalá, que han visto a uno de sus hermanos de patria chica erigirse en nuevo y ardoroso presbítero. Digo nuevo, porque hoy comienza a ejercer su santo ministerio; y digo ardoroso, porque conociendo las dotes de sabiduría, de ciencia, de erudición y de acendrada vocación religiosa y convencidos de que todos sus esfuerzos los dirigirá «Ad majorem Dei gloriam» (A la mayor gloria de Dios), no se puede esperar menos del misacantano, don José Tesoro, sino que, con la magia de su palabra, con la virtud de sus obras y con el ejemplo de estas mismas, dará a la Iglesia de Dios una nueva era de prosperidad y grandeza, contribuyendo con sus compañeros de sacerdocio y bajo la autoridad de sus superiores a que el símbolo sacrosanto de la cruz continúe paseándose en triunfo no interrumpido por ciudades, villas y aldeas.

Grande es la misión que a este nuevo apóstol se le encomienda desde hoy, pues ninguna cosa puede compararse a la sublimidad y excelencia de la sagrada orden del sacerdocio, como muy acertada y elocuentemente expuso el orador y también novel sacerdote, don Pedro Rubio Liébana, quien por espacio de algún tiempo, nos hizo saborear el néctar delicioso de su oratoria, de la manera más sentida, más delicada y más ideal que puede imaginarse.

Imitando la elocuencia de un Aristóteles o de un San Juan Crisóstomo nos hizo acertadas consideraciones, que evidencian esta verdad, haciendo alusión a las sublimes palabras de Jesucristo para sus apóstoles, cuando les confirió la facultad de perdonar los pecados diciéndoles: «Todo lo que ata-

res en la tierra atado quedará en el cielo etc.» y al igual que el Divino Maestro desde que autorizó a sus apóstoles y discípulos para ir a predicar su doctrina por el mundo, dejó de llamarles compañeros y amigos para darles el dulce nombre de hermanos; el orador, amigo de la infancia y compañero cariñosísimo del celebrante, desde este momento dejó de darle aquellos calificativos para denominarle con este otro, mucho más grato, de hermano.

Actuaron de padrinos de honor, don Salustiano Tesoro Díaz y doña Agustina Tesoro Díaz, hermanos del celebrante y de padrino eclesiástico, el ejemplar cura párroco de la localidad, don Francisco Flores Gordo, teniendo, además, la asistencia de sus cultos compañeros comarcanos, don Francisco Barrantes, don Francisco Leo, don Manuel Fernández, don José Molano, don Sócrates Pulido, don Francisco Espada y don Felipe Herrera.

También asistieron al acto las dignas autoridades locales, los señores profesionales de la misma, las fuerzas de la Guardia civil de esta guarnición, familiares y amigos en gran número, de los que no cito nombres por temor a incurrir en lamentables omisiones, sin que faltara una buena concurrencia de señoritas tocadas con sus mejores galas.

Después del acto sacramental se ofreció por el celebrante un sabroso refresco, donde no escasearon los dulces y pastas finas, cerveza, cigarros, etc., y más tarde de una comida íntima donde de los invitados tuvimos el gusto de paladear un sabroso y abundante menú digno de servirse en alguno de los mejores hoteles cortesianos.

Por último, merece mil plácemes el notable organista de la parroquia don Félix Borreguero, quien supo interpretar con exquisito gusto y especial tacto la misa a dos voces de L. Battman auxiliado por un coro de preciosas jóvenes, quienes nos dejaron oír embelesados los acordes de sus armónicas voces.

Juan C. Durán Casco.

21 de Junio de 1928.

Plaza de Toros de Plasencia

El día 29 del actual, festividad de San Pedro, actuarán en esta Plaza los renombrados

CHARROS MEJICANOS

que tantos éxitos han obtenido en cuantas plazas han actuado.

El diestro **Joselito Romero**, con su cuacacereño, drilla, lidiará dos hermosos y bravos novillos de acreditada ganadería.

PARA EL BAÑO

3'75 el litro de **COLONIA** y **SABANAS** afelpadas a 8 Ptas. una

CASA MENDIETA

Camisas - Pijamas - Camisetas - Abanicos - Sombrillas - Corsés-faja

ENCENDEDORES "ROLLS"

Alfonso XIII, n.º 1.

Teléfono, 244.

"Los factores del éxito"

Un interesante folleto que todos deben leer

Se envía gratis

Usted puede triunfar. Usted puede lograr todo aquello que ambiciona. No sólo puede usted, sino que tiene el deber de triunfar en la vida.

Esto no es difícil. El éxito depende de ciertas cualidades, de la aplicación de ciertos principios. Nuestro folleto explicará a usted cuáles son esas cualidades y el modo de lograrlas.

Este folleto ha significado para muchos el primer paso en el camino del triunfo. Poseemos cartas de alumnos del curso que atestiguan haber llegado hasta a triplicar en poco tiempo sus ganancias. Otros nos manifiestan haber desarrollado su personalidad y llegado a ser personas envidiadas por todos.

Estos resultados puede usted lograrlos. El primer paso para lograrlo es pedir nuestro folleto y el hacerlo no le costará un céntimo. Pídale hoy mismo utilizando el adjunto cupón.

Su porvenir está en sus manos

Editorial del Norte

Jardines, 4, 6 y 8, Madrid

Envíeme gratis y sin compromiso por mi parte, un ejemplar del folleto «Los factores del éxito».

Nombre.
Señas.
Población.
Provincia.

Cotización Oficial

El precio del ganado en Madrid

(DE LA ASOCIACIÓN DE GANADEROS)

Cotización del ganado ayer en Madrid:

Toros, a 33'50 pesetas arroba en canal.

Vacas, a 33'00 pesetas arroba en canal.

Corderos, a 3'25 pesetas kilo canal.

EL GOBIERNO DE EGIP- TO

No es fácil formarlo, por lo que se suspenderá el parlamento indefinidamente

Londres, 26.—Telegrafían del Cairo que Sarwat bajá, Zimar bajá y Wahaba bajá, se han negado sucesivamente a aceptar la misión de formar gobierno.

Circula el rumor de que el parlamento vá a ser suspendido por tiempo indefinido.

El corresponsal del «Daily Mail» en el Cairo dice que el rey Fuad ha encargado a Mahmud bajá de resolver la crisis política actual.—Fabra.

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) - Telf. 222

Compañía de comedias de MARIA GAMEZ

El Viernes, 29 de Junio de 1928, debut con la hermosa obra de Eduardo Marquina,

La ermita, la fuente y el río

Para las amas de casa

Una receta de cocina

Sustancia de guisantes secos.—Tómese un kilo de estos y póngase a mojar en agua tibia veinticuatro horas; pasado este tiempo, se escurren y amontonan para que se mantengan húmedos, y se dejan en este estado otro tanto espacio para que germinen. Esta operación los pone tiernos y azucarados. Se echan en una olla con agua una libra de tocino, dos zanahorias, dos cebollas, clavos de especia. Cuando están bien cocidos se pasan por el colador humedeciéndolos un poco con el mismo caldo en que han hervido; se echa esta sustancia en una cazuela, em papándola con dicho caldo, y se hará cocer. Procúrese que tenga buen sabor y esté bien sazonada.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Muestrarios a todo el que lo solicite.

EXTRANJERO

El Gobierno de Roma no está muy satisfecho del salvamento único del general Nobile

MADRID, 27 (4'35 t.)

(POR TELEFONO)

El cardenal Tazzi

Comunican de Roma que se encuentra en gravísimo estado el cardenal Tazzi a consecuencia de un ataque cardíaco, habiendo sido sacramentado.

El salvamento del general Nobile

El Gobierno italiano no se muestra muy satisfecho con el salvamento único del general Nobile.

Se cree que antes de tres semanas no se podrá acudir en socorro de los demás miembros de la expedición polar.

El procesamiento de Rachit

Noticias de Belgrado comunican que la Cámara ha negado el duplicatorio en favor del diputado Rachit, autor de los recientes sangrientos sucesos, y que, por tanto, será juzgado por los tribunales ordinarios.

Noticias de Buenos Aires

Un cable de Buenos Aires participa que en el local de la sociedad de panaderos de aquella capital, ha sido encontrada una bomba de análoga construcción a las utilizadas en los últimos atentados.

La bomba pudo ser recogida antes de que hiciera explosión.

En una barriada de barracas del extrarradio, se declaró violento incendio que se propagó a un depósito de esencia cercano, el cual explotó, ocasionando grandes daños.—Mencheta.

Venta de finca

En subasta particular, que se celebrará el día 21 de Julio próximo, a las diez de la mañana, en la administración de la Excm. Sra. Condesa de Revilla-Gigedo, en esta capital, plaza de Santa Ana número 1, y bajo el pliego de condiciones expuesto en la misma, se venderá: Una participación, consistente en la tercera parte proindivisa de la dehesa «Belvis y Navarra», sita en los términos de Brozas y Villa del Rey, y de cabida, toda la finca, 2.262 fanegas de marco provincial. Cáceres, 18 de Junio de 1928.—El Administrador, Miguel Gil.

FRANCIA Y CHECOESLOVAQUIA

Las negociaciones para un tratado de Comercio

Praga, 26.—Las negociaciones para la conclusión del Tratado de Comercio con Francia han tomado un giro favorable, habiéndose llegado a un acuerdo sobre los principales puntos en litigio.

Se cree que las negociaciones en cuestión terminarán el sábado. Francia ha dado satisfacción a la petición del gobierno checoslovaco, relativa a reducciones de tarifas.—Fabra.

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO
CASAR DE CACERES

POLITICA INGLESA

El nuevo gobernador de Gibraltar

Londres, 26.—El rey ha dado su aprobación al nombramiento del general Goodley como gobernador de Gibraltar, en sustitución del gobernador actual, general sir Charles C. Monro.—Fabra.

1.000 kilos de Azúcar, regalados

en el Ultramarinos de Rosendo Caso

A toda persona que compre un kilo de exquisito café empaquetado, se le regalará otro de azúcar.

Vale más barato que ninguno y en igualdad de precios, es el mejor de todos.

SOLO POR OCHO DIAS

El precio del kilo de café, es el de pesetas 9'00. Id. id. del kilo de azúcar, regalado. Comprando sólo medio kilo de café, también regalo medio kilo de azúcar.

No confundirse - Ojo, Frente al Banco de España SAN PEDRO, 18 CACERES

Los mejores garbanzos de Castilla Legítimas tortas del Casar, a precios como nadie

De Aldeanueva del Camino La fiesta de la Flor

El día 21 del corriente, primer día de feria, se celebró en este pueblo la simpática y patriótica «Fiesta de la Flor».

Previamente se había nombrado la Junta local de damas, compuestas de las dignísimas y distinguidas señoras y señoritas doña María Masides Rodríguez, presidenta; doña María García Blanco, vicepresidenta; doña Leonisa Avilés Vegas y señoritas Ana María García Berrocoso y Sofía Sánchez Vicente, vocales, y doña María del Rosario Guardado Pesado, secretaria; las cuales han puesto toda su fé, todo su entusiasmo y toda su voluntad al servicio de tan benéfica como culta fiesta.

Con antelación se nombraron las señoritas que habían de postular, y muy de mañana, en dicho día 21, cual bandada de alegres pajarillos que abandonan su nido, se lanzaron a la calle dispuestas a desvalijar a todo el que por ella circulara, lo que hacían muy bien, pues no hay bolsillo que se resista al asalto de los ojos de una mujer bonita, y todas lo eran con exceso, si en ser bonita una mujer puede haber exceso.

Constituían las susodichas postulantes un ramillete de preciosísimas flores que llevan por nombre: Amalia Paniagua Comendador, Vicenta Paniagua Domínguez, María Comendador Masides, Sofía Sánchez Vicente, Luisa Nacariño Conde, Ana María García Berrocoso, Julia Rodríguez Morales, Carmen Miña Alonso, Soledad Miña Alonso, Nicolasa Berrocoso González, Carmen Mateos Pérez, Pilar Flores Rodríguez, Luisa Castillo Rubio, Luisa Rodríguez Rosado, Sebastiana Melón Rodríguez, Concepción Mateos Rodríguez, Julia Álvarez García, Isabel Moreno Rodríguez, Juana Arroyo Serrano, Severiana Moreno Moreno, Sofía Morales Serrano y Concepción Aguilar Barragán.

Algunos jóvenes, entre los cuales podemos citar a Vicente Paniagua Comendador, Máximo Sánchez Vicente, Eduardo Sánchez Vicente, Eduardo Mateos Pérez, Amadeo Serradilla Flores y otros que sentimos no recordar, cuando ya habían agotado las existencias por haber pasado a los bolsos de las postulantes, se convirtieron en valiosísimos auxiliares de éstas y juntos lo invadieron todo: calles, plazas, cafés, domicilios particulares, etc., etc.

Como el centro de operaciones era la carretera, por hallarse allí instalada la me-

sa donde estaban las señoras de la Junta, no pasaba automóvil alguno que no fuera asaltado por las bellísimas niñas encargadas de recaudar los céntimos que han de llevar alivio y consuelo a los desgraciados tuberculosos que acuden a los Sanatorios en demanda de la salud que han perdido.

El resultado, ¿cómo no?, tratándose del pueblo de Aldeanueva del Camino, que siempre ha respondido cuando se le ha llamado para cualquier obra de interés patrio, ha sido altamente satisfactorio, dando con ello una prueba más de su cultura, de su patriotismo y de su amor al desgraciado. Yo te felicito, Aldeanueva querido, y te pido que continúes por ese camino, que es el único que conduce a la regeneración de España que todos ambicionamos.

Se recaudaron 300 pesetas, que han sido remitidas al Real Patronato de la Lucha Antituberculosa de Sevilla.

El cronista, a fuer de sincero y patriota, no puede terminar esta despergeñada reseña sin rendir el tributo de su aplauso y admiración a las personas que constituyen el Real Patronato que antes citamos por la benéfica labor que llevan a cabo, y la más sincera y cariñosa felicitación a las señoras y señoritas que, bien formando parte de la Junta o postulando, han contribuido a que la «Fiesta de la Flor», constituya un éxito como el alcanzado.

Gabriel Rivera.

Aldeanueva del Camino,
23 de Junio de 1928.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las mejores marcas

APERITIVOS

Todos los días leche helada y mantecado

Alfonso XIII, 16. — Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

LA SERRANA (S. A.)

PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

Nuevos precios reducidos en vigor desde 1.º de Mayo

	DESDE CACERES A	PRIMERA	SEGUNDA
La Perala	3'55	2'80	
Portezuelo	8'45	6'60	
Torrejoncillo	10'25	8'00	
Coria	12'40	9'70	
Moraleja	15'40	11'95	
Perales	17'55	13'60	

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

JAIME ZARAGOZA

PESCADERIA

	Pesetas		Pesetas
Brecas	1,20	Pescadilla terciada	1,50
Merluza del Norte	3,00	Sardinias terciadas	1,20
Pescada	2,00	Jureles	0,60
Pescadilla gorda	1,50	Rape	1,50
		Congrio	2 y 2,50

Se facilitan nota de precios a quien lo solicite
San Juan, 29 Cáceres

LA EXPOSICION DE BARCELONA

Una entrevista del marqués de Foronda con el jefe del Gobierno

Por teléfono

Madrid, 27 (4'35 t.)—El jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, ha recibido esta mañana la visita del señor marqués de Foronda, que le dió cuenta de que el Comité de la exposición de Barcelona había recibido los nombramientos de nueve delegados de países extranjeros, que tomarán parte en dicha exposición.

También le dió cuenta al marqués de Estella de estar se ya construyendo el nuevo Stadium, que será el más científico y moderno de Europa, siendo muy probable que en él se celebre el encuentro entre Paulino y Tunney.

Se ampliará notablemente el recinto de la exposición por ser insuficiente el actual y dentro de él se construirá un pueblo español al estilo de la edad media, donde se celebrarán torneos a la antigua usanza.

El jefe del gobierno escuchó muy complacido las manifestaciones del marqués de Foronda, así como aprobó las mejoras que quedan apuntadas.—Mencheta.

LOS MINEROS DEL SARRE

Denuncian la tarifa que rige para los salarios

Berlín, 26.—Telegrafían de Sarrebruk que las organizaciones mineras de la cuenca del Sarre, han denunciado la tarifa de salarios actualmente en vigor.—Fabra.

A CAUSA DE LAS LLUVIAS

Se originan inundaciones

Ríga, 26.—A causa de las inundaciones originadas por las lluvias, el río Memel se halla obstruído en diversos puntos por troncos y ramas de árboles que se amontonan hasta su fondo.

La ciudad de Bansca está inundada y un centenar de familias tuvieron que abandonar sus hogares huyendo de la inundación.—Fabra.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas de hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

Fábrica de Gaseosas de Tomás Galán y Galán

Salvatierra de Santiago

LO MEJOR DEL VERANO

En el rigor del verano cuando el calor nos aterra, debemos tener a mano Gaseosas de Salvatierra.

Pues están elaboradas con esencias naturales, azúcar muy refinada y aguas frescas y potables.

Siendo por ley natural el más sano refrescante que no encontrará rival que venza a su fabricante.

EL PACTO CONTRA LA GUERRA

No todas las potencias acogen la propuesta con el mismo interés

Londres, 26.—El «Daily Telegraph» dice que la nueva nota del señor Kellogg ha hallado, al parecer, una acogida diversa entre las potencias.

El nuevo proyecto de Pacto contra la guerra—dice el expresado diario—ha sido enteramente aprobado en Londres y en Bruselas; moderadamente en París y mucho menos aún en Berlín, donde se ve en él motivos de aprensión.

De todos modos, parece que ha sido unánimemente apreciada la especie de sanción moral que implica una asociación, dentro de un espíritu pacífico, de los Estados Unidos y Europa.—Fabra.

De la «Gaceta» Varias disposiciones de diversos Ministerios

MADRID, 27 (4'05 t.)

(POR TELEFONO)

La ley del Timbre

Hoy publica la «Gaceta» un decreto sobre reforma de varios artículos de la ley del Timbre, en el sentido de capitalizar las dividendos que reportan las sociedades a los efectos del pago de dicho impuesto.

De Estado

Se insertan varios decretos sobre destinos y traslados en el Cuerpo Diplomático.

Para los contribuyentes

Dando normas a los contribuyentes a quienes presenten los recibos de la contribución y no puedan abonarlos dentro del período voluntario, por causas ajenas a su intención, para que tengan medios de acreditar

estos extremos y no sean considerados como defraudadores.

Los inquilinos

Por un decreto del Ministerio de Gracia y Justicia, se crea la junta consultiva de la Asociación de inquilinos.

Los agentes no colegiados

Se establece la responsabilidad subsidiaria para las casas de comercio y en el pago de las sanciones impuestas a sus agentes, cuando éstos no figuren como colegiados.

Un comité paritario

Se crea el comité paritario de la vivienda y se dictan normas para su funcionamiento.—Mencheta.

Aviso a los viajeros

Se pone en conocimiento de los viajeros que se ha establecido un gran servicio de autos a todos los trenes correos, desde el apeadero, a Garrovillas.

TODO SE VENDE

El rey de Inglaterra adquiere unas cartas de la última Zarina de Rusia

Londres, 26.—El «Daily Express» dice que el rey de Inglaterra ha adquirido estos días una importante colección de cartas íntimas, dirigidas por los principales monarcas de Europa y entre ellos él mismo a la última Zarina de Rusia, documentos que se hallaban en poder de los bolcheviques y que han sido vendidos por sus detentadores a buen precio.—Fabra.

Agostaderos

Se arriendan los Agostaderos y Espigas de las dehesas «Cervera» y «Garabatos», ambas del término de Cáceres y en la Carretera de Mérida.

Para tratar con don JULIO G. SANDOVAL en la dehesa «Garabatos»

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

Línea de Cáceres a Plasencia
Importante baja de precios y nuevo horario

1.º de Abril de 1928

Salida de Plasencia, 10'00 Llegada a Cáceres, 12'00
» » Cáceres, 15'00 » a Plasencia, 17'00

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA

Este servicio lleva paquetería y Gran Velocidad.

Despachos: CÁCERES, Plaza de San Juan.
PLASENCIA, Puerta de Talavera.

Por tierras cacereñas Las fiestas de San Antonio en Romangordo

Con inusitada brillantez y animación extraordinaria, se celebró en este pueblo la fiesta dedicada al glorioso taumaturgo y sabio paduano San Antonio.

Desde por la mañana, en la morada de los mayordomos don Agustín Vadillo y don Marcelino Durán, se reunió un gentío inmenso, ávido de presenciar la colección de fuegos artificiales traídos para esta fiesta.

Al estruendo de los cohetes y al repicar de las campanas se congregó en la Iglesia el pueblo en masa, destacándose el sexo débil por su belleza y simpatía, unido a su atavío (realzaban su hermosura, con sus mejores galas, ondeando al viento la clásica cinta llamada «sígueme pollo») estaban ideales, dignas de ser llevadas al lienzo por el mágico pincel de Murillo y capaces de despertar ciertos corazones dormidos, ¿verdad amigo Jesús y amigo Luis?

La amplia nave del templo, se encontraba materialmente atestada de fieles, deseosos de oír el Santo Sacrificio de la misa y más deseosos aún de escuchar la elocuente palabra de nuestro cultísimo párroco, don Isidro Santos Obejero.

Nos explicó, como sabe hacerlo, la vida del glorioso taumaturgo paduano, estudiándole bajo la doble personalidad de hombre científico y hombre virtuoso, presentando a la imaginación de sus oyentes los muchos milagros obrados por Dios valiéndose para ello de la gloriosa figura del sabio y virtuoso paduano. Exhortó a sus oyentes para que se colocasen bajo la advocación del Santo, procurando imitarle en sus virtudes, camino recto que conduce a Cristo.

Terminada la fiesta religiosa y atentamente invitados por los señores de Vadillos, nos dirigimos a su domicilio, donde nos sirvieron un exquisito refrigerio, no faltando los licores de diferentes marcas y los consabidos cigarrillos.

Entre la numerosa concurrencia nos encontramos con los cultos médico y maestro de Serrejón don Luis Silera y don Antonio Vadillo; señor cura párroco don Isidro Santos, señor secretario de Higuera don Pedro Salas, don Jesús Prieto, don Tomás González, don Joaquín Ramiro, don Pablo Rodríguez y muchos más que sentimos no recordar.

Ya en la plaza, ante el asombro del pueblo, por la novedad, se quemó una vistosísima colección de fuegos artificiales, existiendo ruedas de todas clases. El sexo débil, tuvo una lucida representación, pues además

de la señora de Vadillo acompañada de su hija política doña Julia Vadillo, doña Amparo Prieto, doña Ascensión Martínez, vimos también a las señoras Carmen Prieto, Magdalena Ramiro, Araceli, Lidia y Constanza Rodríguez, María Ramiro, Aurelia González, María Rodríguez, Fidela González y Juliana Pérez, que llevaban prendido en sus ojos los corazones de los que tenían la dicha de contemplarlas.

Después de los fuegos, la gente joven se dedicó al arte Terpsicore, durante el baile regentado por el popular Venancio, hasta altas horas de la mañana, organizando luego los amantes de la música un «jazz band», dando sus consabidas «serenatas» en las principales casas de la localidad.

Matias P. y Díaz.

Romangordo y Junio 1928

Telesforo Díaz y Muñoz Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 389

VARIAS DISPOSICIONES El Boletín Oficial de Marruecos

(Por teléfono)

Madrid, 27 (5'25 t.)—El Boletín Oficial de la zona del protectorado de Marruecos, publica las siguientes disposiciones:

Creando la Junta municipal de Xauen, dando instrucciones para su constitución.

—Creando tribunales rabínicos y notariados israelitas en Tetuán; y juzgados rabínicos en Tetuán, Larache y Nador.—Mencheta.

CONTRATISTA

de pozos artesianos y norias para riego. Instalaciones de agua. Para informes a don José Toral, en Miajadas, que facilita presupuestos.

Noticias

Se ha disuelto la sociedad Cordero y Mirón, propietaria del «Bazar Extremeño» de la calle de San Pedro, habiéndose hecho cargo del citado establecimiento don Venancio Mirón.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio:
PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y Almacén de Maderas:
CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147.
OFICINA, 40.

— CÁCERES —

EL RECORD NACIONAL Terminó en Granada el campeonato de tiro de Pichón

(Por teléfono)

Madrid, 27 (5'40 t.)—Ha terminado en Granada el concurso nacional de Tiro de Pichón, en el que han tomado parte seiscientos tiradores.

Obtuvo la copa de honor el capitán de corbeta señor Garcés Payo, el cual, en las tiradas, batió el record nacional.—Mencheta.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Torremocha, el alcalde don Pedro Bonilla Pérez y el secretario don Alfonso Torres Bernardo.

—De Majadas, el alcalde don Faustino González Cid.

Casa Jurado

Extensísimo surtido en toda clase de novedades recibidas por vagones para la próxima Feria. Ampliamos por varios días nuestra asombrosa liquidación, por necesitar local para las nuevas existencias que estamos recibiendo a diario.
No deje de visitar esta casa, que se convencerá de sus ventajas.

Casa Jurado

CONCEPCIÓN, 1 CÁCERES

LA HUELGA DE AMBERES

Continúa el paro rechazándose las proposiciones patronales

Amberes, 26.—Los estibadores afiliados a las organizaciones cristianas se han pronunciado en favor de la continuación de la huelga.

Los afiliados a las organizaciones liberales, residentes en la ciudad, han rechazado también las proposiciones patronales.—Fabra.

Cortinas Orientales de Aluminio

Siempre como de plata.
No se rompen jamás.
Para muestras y detalles:

Julio Claro Carrero
(Agente Comercial Colegiado)
CACERES

GUIBAUD Y AMUNDSSEN

Se sigue sin saber su paradero

Moscú, 26.—El capitán del buque rompehielos «Kressine» declara no haber recibido mensaje alguno de Guibaud y Amundsen.

El aviador Babuskine ha efectuado un vuelo de reconocimiento entre la isla de la Esperanza y la Tierra del Rey Carlos, sin hallar rastro de los tripulantes del «Latham-47», creyéndose que éstos han aterrizado probablemente en la región sur del Spitzberg.—Fabra.

Por los Ministerios Visitas y conferencias

MADRID, 27 (5'15 t.)

(POR TELEFONO)

La mañana del presidente

El marqués de Estella recibió en su despacho del ministerio de la Guerra, a los ministros de Hacienda y Marina, con quienes conferenció extensamente. Luego despachó con el general Jordana.

Le visitaron después los gobernadores de Barcelona y Baleares y el embajador de los Estados Unidos.

Esta tarde recibirá el presidente al periodista alemán que viaja por Europa en aeroplano, con objeto de celebrar la anunciada entrevista.

Esta noche asistirá al banquete con los presidentes de Unión Patriótica, en el domicilio social de éstos.

En Trabajo

Con el señor Aunós conferenciaron el gobernador de Barcelona y el presidente de la Sociedad de Artes

Blancas, que fué a hablarle de la constitución del Comité.

En la dirección de Agricultura

Una comisión de pueblos de la provincia de Avila, ha visitado al director general de Agricultura, para hablarle sobre el consorcio resinero y pedirle que no sufra alteración el régimen actual de los montes, porque les perjudicaría enormemente.—Mencheta.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

CRISIS LABORIOSA

La constitución del nuevo gobierno alemán

Berlín, 26.—En los círculos parlamentarios se cree que la formación de un gobierno de gran coalición, sin conexión con los diversos grupos políticos, está asegurada ya.

Parece indudable que el nuevo gobierno se constituirá muy en breve y que probablemente podrá presentarse ante el Reichstag el lunes de la semana próxima.—Fabra.

Carpintería y Ebanistería

de
Santiago Porras
Sancti-Spíritu, número 14
CACERES

DE PALACIO

Las audiencias de la reina

(Por teléfono)

Madrid, 27 (5'09 t.)—Los representantes de la prensa que hacen información en el regio alcázar, pudieron enterarse de que la reina doña Victoria Eugenia había recibido en audiencia a numerosas damas de la aristocracia.—Mencheta.

UNA ADJUDICACION

El premio de Sarasate

(Por teléfono)

Madrid, 27 (4'30 t.)—Se ha hecho público el fallo del Jurado que adjudica periódicamente el premio Sarasate.

El correspondiente a este año ha sido concedido al ilustre violinista portorriqueño, Jaime Figueroa.—Mencheta.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

POLITICA ALEMANA

Constitución de un gobierno en el que figura Stresemann

Berlín, 26.—Con motivo de la carta del señor Stresemann, se da como cierta la constitución de un gobierno de gran coalición, sin compromiso para las fracciones políticas. El señor Stresemann conservará en él la cartera de Negocios Extranjeros.—Fabra.

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en bock

Todos los días Mariscos

Moret, 7. Teléfono, 197

CACERES

MÁRMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7.—CÁCERES—TELÉFONO: NÚM. 9

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GÓMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

Admiración y gratitud Homenaje al general Pri- mo de Rivera

Suscripción de la provincia de Cáceres

PESETAS
Suma anterior . . . 9.586'85

Almoharín

Ayuntamiento de Almoharín, 25 pesetas; Manuel Mero Collado, 10; Domingo Jaraiz García, Luis Jiménez Cáceres, Domingo Jiménez Solís, Petra Merino Collado e Inés Merino Jiménez, 5 cada uno; don Juan Fernández Pazos, 2; Senador Jaraiz Fernández, Juan Collado Jaraiz y Emiliano Jiménez Solís, 5 cada uno.

Vicente Mayoral García, 1; Francisco Jiménez Avila, Pedro y Juan Avila Pérez, Donato Mayoral Albalá, Rufino Serván Cacena, 0'50 cada uno; Eugenio Jiménez Pedrero, 1; Juan Rebollo Redondo, Juan Serván Cacena y Pedro Rincón Jaraiz, 0'50 cada uno; Casto Broncano Amador, 2; Lorenzo Merino Collado, 5; Angel Collado Rincón, Cosme Jaraiz Fernández, Diego Gutiérrez Romero, Alonso Jaraiz Martín, Francisco Broncano, Pedro Merino García, Francisco A. Díaz Murillo e Higinio Jiménez Avila, 0'50 cada uno.

Eduardo Terrón Cámara, 0'50; Felipe Montero Merino, 2; Agustín Jiménez Solís y Dionisio Pavón Cáceres, 5 cada uno; Emiliano Peña Montero, 1; Isidro Cumbreño Jiménez, 5; Nicanor Merino Collado, 2; Víctor Merino Broncano y Antonio A. Jaraiz Avila, 1 cada uno; Agustín Pazos Olivera y Carlos Fernández García, 0'50 cada uno.

Juan Merino Benítez, José Méndez y Méndez y Gregorio Reyes Avila, 0'50 cada uno; Mateo Jaraiz Borreguero, Justino Jaraiz Fernández y Leoncio C. Carballo Blasco, 2 cada uno; Manuel Mayoral Fernández, Pedro Márquez Moreno, Joaquín Moreno Rincón Eiseo Amador Martín, Alonso Martín Broncano y Felipe Viadero Merino, 0'50 cada uno; Ricardo Naranjo Rodas, 2.

Juan Pizarro Pino, 2; Pedro Peña Corrales, José Blanco Primitivo, Pedro Beltrán Arroyo, Niceto Mena Merino, Domingo Alegre Bad y Pedro Márquez Chamorro, 0'50 cada uno; Aurelio Alarcón García, 1; Francisco Alarcón García, Emiliano Peña Pin y José Rodríguez Blanco, 0'50 cada uno; Rosendo Rodríguez Avila e Isafas Viadero Pedrero, 0'25 cada uno. Total, 138'75.

Robledollano

Gregorio Curiel Sánchez y Francisco Vázquez, 5 cada

uno; Roque Sánchez Sánchez, 1; Antonio Muñoz Sánchez, 3; Demetrio Mateos Sánchez, Domingo y José Curiel Muñoz y Julián Rubio Mateos, 2 cada uno; Bartolomé Curiel Sánchez, 1'50; Antonio Curiel Baños, 1.

Nicolás Sánchez y Sánchez, Melitón Curiel Muñoz y Rufino Curiel Muñoz, 2 cada uno; Julio Curiel Curiel, 1; Francisco Mateos Carrasco y Francisco Encinas Encinas, 2 cada uno; Melquiades García Díaz, 3; Nicasio García Cortijo, 1; Abdón Mateos Curiel y Antonio Mateos Curiel, 2 cada uno. Total, 43'50 pesetas.

Perales del Puerto

El Ayuntamiento, 15 pesetas; Tomás Pascual, Silvestre Pascual, María Cordero y Domingo Rodríguez, 5 cada uno; Agapito Martín, 2'50; Nicomedes Mendez, 2; Cecilio Domínguez, Teófilo Cáceres, Eusebia Pérez, José Peña, Máximo Rodríguez y Martas Ramos, 0'50 cada uno.

Reyes Rodríguez, Isaac Valle, Enrique Pérez, Paula de Paude, Luciano Pérez, Daniel Rodríguez y Valeriana Cabeza, 1 cada uno; José Redondo Bengochea, 2; José Alacfe, Emeteria Moreno, Celedonio Domínguez, Modesta Nieto e Inocencia Pérez, 0'50 cada uno; Dolores Cordero, 0'30; Tomás Díaz, Felipa González, Daniela Parrón, Petronila González, Saturna Lázaro, Fernando Sales, Jesús Arroyo e Hilario Martín Valle, 0'25 cada uno; Lina de Sande, Sebastiana Rodríguez, Saturnina Pérez, Claudio Sánchez, Felisa Gil, Concepción Sánchez y Juan Domínguez, 0'10 cada uno; Justa Valen-

AUTOMOVILES DE ALQUILER

Servicio de VIAJEROS y MERCANCIAS de
Trujillo a Plasencia
y viceversa, los Martes, Jueves y Domingos.

Salida de **Trujillo:** García de Paredes, 17
Idem de **Plasencia:** Parador de San Juan

cia, Nicolás Rodríguez, Pedro Martín y Victoriano Rodríguez, 0'15 cada uno.

Teodoro Rodríguez, Feliciano Macarro, Casto González, Jesús Cayetano, Fabiana Valle y Casilda Valle, 0'50 cada uno; Vicente Valencia, 1; Macías Moreno, Plácida Rodríguez, María Valle, Marcelina García, Ascensión González y Dominica Rodríguez, 0'25 cada uno; Piedad Roa, 0'20; Eugenio Cordero, Serafín Martín, Francisco Martín, Andrés Redondo y José Ríos, 0'15 cada uno; Isidra González y Emiliano Martín, 0'10 cada uno.

Pedro Pascual, 2; Luis Valle, Juan Hernández y Francisco Parra, 0'20 cada uno; Tirso Moreno y José Pascual, 2 cada uno; Vicente Valencia, Cipriano Sánchez, Elisa Galán, Bernabela García, Guadalupe Hernández, Marcelo Iglesias, Juliana Susaño, Sotera Vello, Pilar Parra, Consuelo Benito y Saturnino Hernández, 0'10 cada uno; Justo Rivas, Alejandro González y Nemesia Blázquez, 0'05 cada uno. Total 72'10.

Suma y sigue, 9.841'20

Continúa abierta la suscripción en NUEVO DIA, utilizándose como justificante de la entrega, la publicación de la lista anterior.

TALLER DE COSTRUCCION
Hijo de Antonio Rubio
ALFONSO XIII, N.º 28. - CACERES

JUVENTUD ESTUDIOSA Matriculas de honor en el Instituto

He aquí los nombres de los alumnos a quienes el Tribunal ha concedido matrícula de honor en el examen de ingreso en los ordinarios del curso actual:
Tomás Reig González.
Eugenio Payá Regidor.
Joaquín Morato Cano.

Automóviles RENAULT y accesorios ACEITES Y NEUMÁTICOS

Representante en la provincia de Cáceres: **Tomás de Sande.**
Alfonso XIII, núm. 13. DROGUERÍA.

ANUN- CIENSE EN **NUEVO DIA**

FORMIDABLE INCENDIO Los daños materia- les se calculan en un millón de francos

Lyon, 26. — A noche se declaró un incendio en unas barracas de madera, próximas a un gran depósito de esencia, al que se propagó el fuego, por allarse el suelo impregnado de este líquido.

El incendio originó una enorme explosión, quedando destruidas con el depósito más de doscientas toneladas de esencia, petróleo brutos, aceites y barnices. Los daños materiales se calculan en un millón de francos. — Fabra.

Del país vecino Información de Portugal

LISBOA, 27 (2'30 t.)

(POR TELEFONO)

Una conferencia

En la Sociedad de Geografía, dió anoche a las nueve y media, su anunciada conferencia sobre «Evolución de la poesía gallega», don Alvaro de las Casas, director de la Biblioteca de estudios gallegos y miembro de la Real Academia de San Fernando y de la Real Sociedad Geográfica de Madrid.

En la Academia de Ciencias

Mañana celebrará sesión

la Academia de Ciencias de Lisboa.

La orden del día está consagrada a conmemorar el 50 aniversario de la muerte del gran historiador brasileño Francisco Adolfo Vemhagen.

Pronunciarán discursos un académico, el presidente de dicha Asociación y el embajador del Brasil.

Nuevo gobernador civil

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo Gobernador civil de Coimbra don Sergio da Costa, celebrándose acto seguido una recepción del elemento oficial.

Los pensionistas del Estado

Un grupo de pensionistas del Estado han dirigido un escrito a los periódicos de Lisboa pidiéndole ayuda para que intercedan cerca del Gobierno, con el fin de obtener algún alivio en la difícil situación económica por que atraviesan, pues muchos de estos pensionistas no llegan a cobrar ni un escudo diario, que al cambio actual con España representa unos 30 céntimos diarios de pensión. — Luso.

POLÍTICA HÚNGARA La revisión de un proceso

Budapest, 26. — El tribunal de apelación ha acordado proceder a la revisión del proceso instruido contra el conde Michel Karoly. — Fabra.

EL PARAISO Lujoso establecimiento de mercería preferido VICTOR PEÑA GALEANO . . . por el público . . .

Altas novedades en artículos de vestir para todas las temporadas
Gran rebaja en la liquidación de la presente
ALFONSO XIII, 25. CÁCERES

Gran Pensión Extremeña DE GABINO ELENO MADRID

San Ildefonso, 16, 2.º (entre Atocha y Santa Isabel)

Cocina al estilo de la tierra, por ser su dueño de Plasencia.

Pensión completa **6 ptas.**

INTERVIENE EL GOBIERNO

La huelga por dicha causa tiende a decrecer

Atenas, 26. — Con motivo de la decisión gubernamental, en cuya virtud se ha nombrado un comité encargado de examinar las diferencias existentes entre patronos y obreros de la industria tabaquera, la actividad de los partidarios de la huelga a ultranza tiende a decrecer. — Fabra.

EN VIGO Una conferencia del señor Ossorio y Gallardo

(Por teléfono)
Madrid, 27 (4'35 t.) — El señor Ossorio y Gallardo, ha dado en Vigo su segunda conferencia sobre el futuro régimen político de España, diciendo que la reforma hay que hacerla por un procedimiento terapéutico.

Añadió que el mayor éxito de la reforma del Código, estribará en conseguir que sean obedecidas las leyes.

Se mostró partidario del sistema de representación proporcional, de las elecciones por sufragio universal y del régimen bicameral. — Mencheta.

Olympia PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27. - CACERES

INCONFUNDIBLE AROMA
ALTA CALIDAD

Cafés y Chocolates

«LA ARABIA»

LUCAS BOTICARIO

Importador directo de Cafés y Cacaos
de las mejores procedencias

CAÑAVERAL :—: MADRID

No confundir esta marca con otras similares

Representante en Cáceres: Vicente Durán Rubio Comoso Cortés, 31

La vida literaria y artística Alvarez del Bayo y "La senda roja"

La exposición y crítica históricas, para ser tales y responder a su fin, han de apoyarse siempre en la perspectiva del tiempo, que es el factor sustantivo que presta a los personajes y a los acontecimientos su verdadera silueta y su primitivo significado. Quiere esto decir, que todo el que narra refiriéndose a hechos en que, por intervenir las colectividades, fijáronse jalones indicadores del devenir del espíritu humano, tropieza con serios inconvenientes, aunque posea aquellas dotes subjetivas que caracterizaron a un Tácito en la antigüedad, y a un Michelet en la era moderna.

Hay que reconocer, por tanto, que la dificultad para historiar aparece en razón inversa a lo lejano que se encuentra la época en la lontananza del tiempo, bien entendido, claro está, que refiriéndose ya a aquel en que se definieron las culturas accidentales que hoy predominan en el mundo. Los propios acontecimientos de que en el hombre de hoy ha sido testigo resultan menos enjuiciables para él que lo serán para las generaciones venideras, las cuales podrán verse libres del influjo que ejerce el medio, desviando, aun en forma si bien explicable no siempre fácil de impedir, aquel sentido de imparcialidad y justeza indispensables para que tenga efectividad la resurrección de que habló el gran historiador francés nombrado.

Por eso impónese a quien escribe acerca de los grandes acontecimientos de hoy, que es decir del pasado próximo, la máxima necesidad de inhibir, de anular su «yo», dando el mayor relieve, en cambio, a los hechos en sí, para aproximarse en lo posible a la verdad escueta en que los historiadores de los tiempos venideros han de apoyarse para fijar el carácter y al sentido de la época. Constituye, por tanto, todo comentario de esta índole un verdadero «reportaje», al modo como éste se entiende en la vida de hoy, vida impresionista, vibrante, de grandes y desconcertantes ansias de infinitud.

Julio Alvarez del Vayo, ilustre escritor y periodista, constituye hoy día el maestro de ese género a que nos referimos. Hace dos años que conquistó tal dictado con «La nueva Rusia», obra la más completa, documentada y serena, escrita acerca

del inmenso país europeo—por él recorrido, como el resto de Europa, tal que pocos españoles.

Ahora lo reafirma al acabar de sacar de la prensa otra creación maestra, titulada «La senda roja», creación destinada, sin duda alguna, a obtener idéntico éxito que aquella, de la que, como es sabido, ocupóse con fervor inusitado la prensa de todos los países, y el público dispensóla una acogida que se tradujo en la sucesión de sus copiosas ediciones.

Si la «nueva Rusia» era—según nuestras propias palabras consignadas entonces—«superior en toda suerte de valores a cuantas obras se publicaron sobre Rusia; más extensa, más imparcial, más jugosa y amena; más llena de intuición, de sobriedad y galanura», esta obra constituye la mejor, por no decir la única, gran crónica en que se estudia y evoca el estado de Europa—y del mundo—en los años que precedieron a la guerra europea y a la gestación de las dos grandes revoluciones—la rusa y la alemana—entonces surgidas por parecida etiología y casi simultáneamente.

El autor de «La senda roja», que no en balde ganó de día en día dominio del estilo literario, no queriendo seguir el mismo plan o método, de narrar simplemente sus impresiones personales, ha tejido con ellas un verdadero reportaje novelesco, pleno de interés y verismo, de color y de vida. Así vemos que la sucesión de situaciones y ambientes, a que con singular habilidad y dominio expresivo transporta al lector, ofrece siempre, aún sin perder la exactitud del hecho esencial o básico, la mayor amenidad y armonía.

En «La senda roja», aparecen dos clases de personajes, unos ficticios y reales otros; aquéllos—tres principales—como viajeros espectadores por Norteamérica, Alemania, Rusia, Francia, Polonia, Suiza, etc., o sea los países en que fuése reconcentrando la atención del mundo en los primeros lustros del siglo actual, y éstos cual intérpretes efectivos de sucesos y acontecimientos que se desarrollaron en Rusia y Alemania principalmente, al surgir la radical transformación o avatar de sus regímenes políticos y sociales.

Mucho se podría seguir

diciendo en detalle como elogio de «La senda roja»—título que alude a la ruta de sangre seguida por los hombres libres de aquellos dos países, hasta conseguir derrocar las tiranías de la autocracia y el militarismo—ya por lo que respecta a su sentido vivaz y expresivo, y a su amenidad, antes ponderados, ya en lo tocante a la vertebración conjunta del contenido de la obra, a la sucesión de sus cuadros polifórmicos y sus retratos magistrales.

Aún siendo, repetimos, libro de excelente plan objetivo, de gran unidad y cohesión, encuéntrase a lo largo de él tres partes o momentos en que, por el interés del asunto y la maestría con que éste es desenvuelto, el lector quiere hallar páginas de antología—de antología doblemente valiosa por su perfección verbal y por su justeza de trasunto de la realidad histórica.

Tales son las impresiones de Oroz—personaje principal en el aspecto de ficción que hay en el curso narrativo—a su llegada a New York, la urbe estadounidense en que la vida muestra el sentido multánime que imprime hoy la civilización de la fuerza y la riqueza, la evocación de la existencia y la corte rusa, con la dilatada y silenciosa lucha, casi secular, entre la oligarquía y el pueblo, hasta que advino la guerra y la revolución, y, finalmente, la gestación del movimiento revolucionario alemán, cuya posibilidad de triunfo definitivo hubiérase creído imposible entonces.

Cada uno de estos tres pasajes—de los que los dos últimos son muy extensos abundando en el postrero momentos de honda emoción patética, al ser delineada la figura de Rosa Luxemburg—, constituye acabadísima creación en que la realidad se ofrece como un daguerreotipo, cuya fijeza y valor histórico no pierden quilates, antes los aumentan, con estar enmarcados con las bellezas de la anexa acción imaginativa debida a la fantasía del autor.

Angel Dotor

GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega, Cyma, Roscoff, etc., etc.



PARA LOS AYUNTAMIENTOS Construcción de caminos vecinales

El día 6 del próximo mes termina el plazo dado a los Ayuntamientos interesados en la construcción de caminos vecinales interprovinciales y los incluidos en el grupo A del plan provincial cuya relación se ha publicado en el «Boletín Oficial» extraordinario de 6 del corriente mes, para que de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 6.º del Reglamento de Vías y Obras Provinciales, hagan los ofrecimientos de auxilio, conforme a las bases aprobadas por el pleno de la Diputación y publicadas en los «Boletines Oficiales» de 8 y 10 de Octubre de 1927.

Los ofrecimientos han de hacerse en las hojas impresas que se han enviado a los Ayuntamientos interesados, reintegrándolas con una póliza de 1'20 pesetas y acompañándolas de la correspondiente certificación del acuerdo del Ayuntamiento reintegrada con una póliza de 2'40 pesetas.

Existe gran entusiasmo por concurrir a este concurso, ya que según los datos que obran en las oficinas de Vías y Obras y los correspondientes al próximo empréstito a que la Diputación ha de acudir, se tiene la seguridad de que todos estos caminos han de quedar construidos en el año 1928.

H. «La Madrileña»

Calle Gabriel y Galán
CACERES
VIAJEROS Y ESTABLES
Buen plato y habitaciones confortables.
Precios módicos

Almacenes MEDINA
Serafín Marín
Moret, 10 y 12. Cáceres
Venta sólo al por mayor

EN EL «CIUDAD DE MILANO» Un acuerdo para buscar los restos del «Italia»

Roma, 26.—Un despacho oficial dice que los tres pilotos de los grandes hidros italianos deben celebrar hoy una conferencia a bordo del «Cittá di Milano» para concertarse sobre un proyecto de exploración en busca de los restos del dirigible «Italia».

En toda la región de Spitzberg el tiempo es malo, dificultando los trabajos de salvamento.—Fabra.

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

- C. Matas.—1 ternera y 12 corderos.
- R. Polo.—1 ternera y 5 corderos.
- V.º Nevado.—1 ternera y 1 chivo.
- C. Chapado.—2 chivos.
- M. Pacheco.—1 ternera, 6 corderos y 4 chivos.
- B. Hernández.—1 ternera y 8 corderos.
- A. Cortés.—7 chivos.
- A. Rufo.—7 chivos.
- Varios.—3 ovejas, 1 cordero, 2 chivos y 2 cerdos.

MAHOU

LA CERVEZA PREFERIDA
Concesionario para Extremadura
Francisco Cruz Quirós
CACERES

CURIOSIDADES El único animal que no existe en estado salvaje

El único animal doméstico que no existe en estado salvaje es el camello de una jiba, que algunos llaman dromedario, aunque equivocadamente, pues dromedario es sólo un camello de carreras sumamente ligero y no un camello cualquiera. Los demás cuadrúpedos domésticos tienen todos representantes salvajes.

Los antecesores montañeses del asno se encuentran en la Nubia en el mismo país y en Abisinia vive el gato salvaje, de donde se derivan nuestras razas domésticas. Carneros y cabras monteses hay en casi todas las montañas de Europa y Asia. Los

desiertos de la Dzungaria son patria de un caballo tipo primitivo, completamente salvaje y análogo a los progenitores del caballo doméstico.

El jabalí, antepasado del cerdo habita todos nuestros grandes bosques. Una raza de toros salvajes se encuentran en los grandes cotos de Escocia, y hasta del camello de dos jorobas, se encuentran algunos salvajes en la Mongolia.

El otro camello, en cambio, el de una sola joroba, solo existe en estado de domesticidad, a pesar de ser animal que menos conforme parece estar con el mismo estado.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10. CACERES

¡GANADEROS!

Lo mejor, lo más cómodo y rápido para prevenir y curar rápidamente vuestros ganados del BAZO o CARBUNCULO, es la SAL MARTINEZ. Así lo afirman miles de ganaderos que la usaron.

Informes: FRANCISCO MARTINEZ y HERMANO: Almonacid de la Sierra (Zaragoza).

DE VENTA: José Castel, Droguería, Cáceres; Rodrigo Bravo Jiménez, veterinario, Garrovillas; Marcial Paredes, Farmacia, Malpartida de Plasencia; Adrián Fernández, Droguería, Trujillo; Sebastián Mogollón, Farmacia, Malpartida de Cáceres; Emiliano Clemente, Farmacia, Coria; Mariano Terrazas, Droguería, Miajadas; Juan Nogales, Droguería, Montánchez; Viuda de Nicanor Trancón, Droguería, Aldeanueva de la Vera; Honorio Bautista, Droguería, Cuacos; Alvaro Berrocal, Droguería, Guijo de Granadilla; David Enciso, Farmacia, Jaraíz de la Vera; Julio R. Carranco, Droguería, Plasencia (Ciudad); Fabián Luengo, Farmacia, Madroñera; Viuda de Niceto Fernández, Farmacia, Ibañero; Francisco Herrera, Farmacia, Torrejoncillo, y en la Asociación General de Ganaderos, Madrid.
Representante para esta provincia, D. José Masas Jiménez, Plasencia (Ciudad).

1199

La Asamblea Nacional Las despedidas y traslados de empleados de la Compañía Nacional de Teléfonos, determinan la intervención del Gobierno eficazmente

Un ruego del señor Puyuelo, contestado con palabras y hechos

(POR TELEFONO)

En la Asamblea

Madrid, 27 (6'45 t.)—A las cuatro de la tarde, llegó al palacio de la Asamblea el marqués de Estella, que fué saludado por varios asambleístas, entre ellos, el señor Díaz Benito, con quien conversó detenidamente; también confirió con el general Losada y los representantes de la provincia de Sevilla.

El tercer pleno

A las cuatro y media de la tarde, comienza el tercer pleno de la Asamblea, presidiendo el señor Yanguas Messías.

En el banco azul están el presidente del Consejo y los ministros de Instrucción pública y Gobernación.

Los escaños y las tribunas están bastantes desanimados.

Ruegos y preguntas

Se aprueba el acta de la sesión anterior y se entra en ruegos y preguntas.

El conde de GÜELL, se dirige al señor Callejo, solicitando la protección del Gobierno para las bellas artes de Cataluña, cada vez más desarrolladas. Sin embargo, los centros, incluso la Escuela Oficial se desenvuelven precariamente por falta de elementos y de locales y así se ve que los artistas, apenas iniciados, marchan a perfeccionarse al extranjero.

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA le contesta diciendo que en la confección de los próximos presupuestos se preocupará de consignar cantidades suficientes para atender a este importante extremo.

Da las gracias el conde de Güell.

El señor PUYUELO se dirige al presidente del Consejo, en nombre del personal obrero de la Compañía Nacional Telefónica pidiendo una mayor intervención del poder público para evitar que no se coarte el justo derecho de dichos obreros de llegar hasta el Gobierno en sus peticiones contra los traslados, cesantías y destinos, que en la forma que se realizan son inhumanos y anticristianos.

El MARQUES DE ESTELLA contesta al orador, diciendo que le parece justo que la Compañía no admita más reclamaciones por su cuenta que las que estime pertinentes; pero no tolerará de ninguna manera las acciones que se denuncian, pues el derecho del ciudadano y el Gobierno, están por encima de todas las Compañías.

Hoy mismo quedará destituido el representante del Estado cerca de la Compañía por lenidad en el ejercicio de sus funciones, al no informar debidamente casos como los que han sido citados.

En los traslados y cesantías, se vigilará debidamente por el nuevo representante y no se dará nuevos casos vergonzosos.

El señor PUYUELOS, agradece estas manifestaciones en nombre de los obreros de la Compañía Telefónica.

El señor BRU, pide que no se coarte la libertad de propaganda societaria que hacen los obreros afiliados a los sindicatos que representa. Refiriéndose a la carta del marqués de Estella al señor Gabilán, añade que se nota en ella cierta nostalgia por no haber colaborado el partido socialista.

Le contesta el MARQUES DE ESTELLA, diciendo que el Gobierno agradece los buenos propósitos que animan al señor Bru y sus representantes, mas no los estima necesario, pues este Gobierno no necesita que jaleen su obra.

Las campañas de los señores Bru y Monedero, podrán no ser perjudiciales, pero el Gobierno las combatirá en cuanto pueda.

Rectifica el señor BRU, diciendo que los sindicatos que él representa, nacieron inspirados en el amor a la Patria, a la Justicia y a la honradez, y así lo demostraron vertiendo su sangre en Barcelona en momentos difíciles. No debe tener recelos por tanto el Gobierno.

Continúa la sesión.—Mencheta.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Para conseguir conquistar un imperio fabuloso como el Perú lo era, no es sólo lo menester fé y audacia. Es preciso que esa fé y esa audacia, estuvieran sostenidas por una voluntad gigantesca para que ante los peligros, las dificultades y los reveses no flaquearan el ánimo y se retrocediera perdiendo lo hasta entonces hecho, y perdida definitivamente la esperanza de conseguir algún día lo ambicionado.

Y Pizarro tuvo a más de fé y de audacia, esa voluntad perseverante que no retrocede nunca y que, marchando derecha a la gloria o a la muerte, conduce más fácilmente a lo primero que a lo segundo, porque no todos los adversarios tienen una tan decidida disposición, y quien la posee, está en condiciones de superioridad sobre todos los demás.

¿Cual es el periódico que más conviene al anunciante?

Al que le interese, debe averiguarlo.

NUEVO DIA desea que cuantos quieran, presenten su tirada

A OVIEDO Y GIJON

Viajes del ministro de Hacienda

(Por teléfono)

Madrid, 27 (5'45 t.)—El próximo día 29, y en el correo de Asturias, marchará a Oviedo el ministro señor Calvo Sotelo, para asistir a la inauguración del nuevo edificio donde se instala aquella Delegación de Hacienda.

Después marchará a Gijón, para asistir a la botadura del nuevo crucero «Príncipe de Asturias».—Mencheta.

DELEGADOS A PARIS

El Congreso de la vivienda

(Por teléfono)

Madrid, 27 (5'20 t.)—Próximamente marcharán a París para asistir al Congreso de la vivienda, que se celebrará en breve, el jefe de la sesión de Casas Baratas del ministerio del Trabajo, don Salvador Crespo y el jefe de Negociado, don Federico López Valencia, delegados del Gobierno español.

El Congreso dará comienzo el 1.º de Julio venidero.—Mencheta.

Informaciones locales Del Gobierno civil

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó esta mañana detenidamente con el delegado gubernativo señor López Hidalgo, el secretario señor Sánchez Claromonte, el inspector de Abastos señor Muñoz Dueñas y el comisario de policía, señor Muñoz.

Imposición de multas

El gobernador civil, como presidente de la Junta provincial de Abastos, ha impuesto diversas multas a varios comerciantes de la Plaza Mayor y calle de Alfonso XIII, por no tener puestos en los escaparates los precios de cada artículo, conforme está ordenado.

El escalafón de Secretarios

En el «Boletín Oficial» de

la provincia, de mañana, se insertará una circular recordando a los Ayuntamientos que aún no lo hayan efectuado, remitan con toda urgencia los datos que se les tiene interesados, para confeccionar el escalafón general de secretarios municipales.

Expediente de segregación

Por el gobernador civil, ha sido remitido a la Dirección de Administración Local, el expediente formado a instancia de los vecinos del anejo de Navatrasierra, para segregarse al Ayuntamiento de Villar del Pedroso y formar nueva municipalidad.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

LOS LABRADORES DE GRANADA

Una petición al director general de Agricultura

(Por teléfono)

Madrid, 27 (5'30 t.)—El presidente de la Asociación de labradores de Granada se ha dirigido al director general de Agricultura, solicitando una subvención, para aquellos sindicatos agrícolas y protección para el desarrollo de importantes obras agro pecuarias.—Mencheta.

LOS BONOS DEL TESORO FRANCÉS

Una petición de la asociación de tenedores

París, 26.—Telegrafían de Londres al «Petit Journal» que la Asociación de tenedores de Bonos del Tesoro francés, se ha dirigido al señor Poincaré pidiendo el reembolso de los expresados Bonos con arreglo al tipo de cambio al que fueron emitidos.—Fabra.

EN EL RETIRO

El Patrón de los automovilistas

Por Teléfono

Madrid, 27 (5'50 t.)—Hoy se ha celebrado en la Corte la fiesta de San Cristóbal. Patrón de los automovilistas.

En el paseo de coches del Retiro se verificó la tradicional bendición de autos, concurriendo más de quinientos.

Asistió el infante don Jaime y numeroso público.—Mencheta.

SE AGRUPAN LAS REGIONES

Constitución de una Federación de Sindicatos Agrícolas

(Por teléfono)

Madrid, 27 (5'10 t.)—Nutridas comisiones de agricultores de Andalucía, Levante y Aragón, se han reunido, acordando constituir la Federación de sus respectivos Sindicatos agrícolas, cuya oficina central radicará en esta Corte.—Mencheta.

EL COMBATE UZCUDUNBERTAZZOLO

Se asegura que el sábado llegará a España el pugil italiano

Por teléfono

Madrid, 27 (6'10 t.)—Dicen de San Sebastián que el promotor Bidaguren ha manifestado que el sábado llegará a España el boxeador italiano Bertazzolo, que ha de combatir el próximo día 7 con Paulino Uzcudun.—Mencheta.

ALMACENES TERIO

Recién recibidos los últimos modelos en sombreros de Señoras y niñas.

El más grande, variado y precioso surtido de Abanicos, sombrillas y bastones.

En camisas, corbatas, calcetines y medias, presenta Gramófonos y Discos "REGAL" ¡Los mejores!

lo más nuevo y elegante de la temporada.

Trajes para Caballeros y niños del más esmerado corte y en dibujos de alta novedad.

Grandes existencias de las mejores Perfumerías.

Plaza Mayor, 13.

Teléfono, 320